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令和５年５月から新型コロナウイルス感

染症が２類相当から５類相当に移行された

ことに伴い、令和５年度船橋市スポーツ推

進委員事業はこれまでの「中止・自粛」か

ら、コロナ禍以前のように地区・ブロッ

ク・中央でそれぞれの事業が開始されまし

た。 

また、令和５年度は船橋市がスポーツ健

康都市宣言を発して 40 周年を迎えたこと

から、同記念事業としてスポーツフェス

タ、スポーツ講演会などが開催されまし

た。私ども船橋市スポーツ推進委員協議会

も発足 60 周年の佳節を迎えたこともあ

り、同事業へ積極的に携わることと致し 

ました。 

 

 

特に今年度はスポーツ推進委員がこれま

で研修で学んできたパラスポーツの種目で

ある「ボッチャ」を各地区・ブロックで取

り上げ、各ブロックからの代表チームによ

る交流中央大会を自から企画・実施できま

したことは、私どもスポーツ推進委員の堅

い結束力と実行力を市内外に現したものと

存じます。 

コロナ禍で私たちが学んできたことは、

決して新型コロナウイルス感染症の収束を

待つ空白の期間ではなく、新たなエネルギ

ーの貯蔵期間として、全員が研修に真摯に

取り組んできた結果と言えます。 

私どもスポーツ推進委員は、今後も市民

に向けたスポーツの推進に取り組んで参り

ますので、引き続き皆様のご理解とご協力

をお願い申し上げます共に、各地区事業に

ご参加いただきますよう宜しくお願い申し

上げます。 

令和５年度 表彰受賞者紹介 

＜全国スポーツ推進委員功労者表彰＞ 

関根 輝久（薬円台） 

 

 

 

  

＜３０年勤続スポーツ推進委員表彰＞ 

  小島 松雄（本町） 

小野 忠義（塚田） 

中村 よし子（高根台） 

森口 賢二（三咲） 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜関東スポーツ推進委員協議会表彰＞ 

 森口 賢二（三咲） 

 

 

 

 

＜千葉県スポーツ推進委員功労者表彰＞ 

 芦田 君雄（海神） 

松本 庄司（宮本） 

飯島 康宏（宮本） 

藤田 勝洋（西船） 



令和５年度、南部ブロックの事業活動も盛況のうちに、何の事故もなく無事終了する

事が出来ました。南部ブロック推進委員の皆さんお疲れ様でした。

今年度のブロック活動は３５名での運営で、前年同様の行事を行うことが出来ました。

来年度も、若さと元気で地域住民と接し、お互いに楽しみ、快い汗をかけるスポーツ

行事を進めて行きます。 ブロック長　戸松　篤司

６月１１日 ・・・　湊町小学校（雨天中止）

７月１６日 ・・・　船橋小学校

８月１３日 ・・・　運動公園体育館

８月２０日 ・・・　浜町公民館

１１月１９日 ・・・　湊町小学校

　２月１１日 ・・・　中央消防署

　　

ブロック研修会（AEDの使い方）

春季グラウンドゴルフ大会

スポーツ雪合戦

ママさんバレーボール大会

秋季グラウンドゴルフ大会

ボッチャ交流ブロック大会

南 部 ブ ロ ッ ク 宮 本，湊 町
本 町，海 神 地 区

【令和５年度 主なブロック行事】

スポーツ雪合戦 ママさんバレーボール大会

ボッチャ交流ブロック大会 秋季グラウンドゴルフ大会

ブロック研修会（AED研修）

（R4事業）
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☆彡次年度も南部ブロック地域での

特色を活かした行事を企画して、地

域の市民が楽しく参加できるよう各地

区スポーツ推進委員が協力してまい



　本年度は全体及びブロック行事を除き、主催並び協力行事を９回開催できました。（年度末迄の

予定含む）また、参加者様の笑顔から元気を頂く事が出来る様になった日常に感謝の日々です。

　これからも、スポーツを通じて健康寿命の増進及び地域コミュニケーションのお

手伝いが出来る様、柔軟に準備して参りますので、これからも継続的に多くの方

々に参加頂ければ幸いです。

　春季グラウンドゴルフ大会　　［主催行事]　

5月14日 （秋季：9月17日開催）

　　定着事業のグラウンドゴルフ大会を本年度も開催しまし

　た。やはり、グラウンドゴルフは人気が高いですね。

　ハッピーサタデー　１　　［主催行事]　

6月12日 （第２回もキンボールを１月２１日に予定）

　　時間を忘れるくらいボールを追いかけ、キンボールを楽　

　しみました。

　春季元気にあるこう　　［主催行事]　

7月9日 （秋季：9月17日開催）

　　前年度に好評を頂いた、大神宮～谷津干潟のコースを

　会話も楽しみながら歩きました。　　　

　宮本公民館まつり　　［協力行事]　　

10月29日

　　数年ぶりに餅つきを行い、売り切れ必至の高評価でした♪

　

　宮本地区社会福祉協議会クリスマス会　　［協力行事]　　

12月17日

　　大勢が集う限られた空間ですが「座よさこい」で体を動か

　し、一体感を感じるられる時間でした。

　宮本こどもまつり　　［協力行事]　　

　3月上旬

　　公民館まつりに続き、宮本地区会議の会場としても御世話になっている

　宮本公民館にて餅つきを行います。

          令和５年度地区活動報告

宮 本 地 区
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【令和５年度　活動報告】

　　《春のふれあいウォーキング》 《秋のふれあいウォーキング》

　・晴天の谷津干潟にて

　　

令和５年５月から新型コロナウィルス対策も第５類になり、少しずつ今までの日常が戻ってきました。まだ、
大勢での活動にはマスクが外せないことも多いですが、色々なスポーツに挑戦していけるようになりました。
また、浜町公民館にボッチャの常設コートを整備し、いつでも楽しむことができるようになりました。

説明を聞く参加の皆さんです

久しぶりにボッチャの指導！

春・秋の『ふれあいウォーキング』は晴天に恵まれ、

たくさんの方の参加を頂きました。完歩後のカレー

ライスも好評でした。

〈令和５年度 主な地区行事〉

４月１６日 春のふれあいウォーキング （長津川親水公園）

５月 ７日 地域交流グラウンドゴルフ大会 （雨天中止）

６月１１日 春季グラウンドゴルフ大会 （雨天中止）

８月５日～２６日 ラジオ体操 毎週土曜日（浜町公民館 講堂）

１０月７日～８日 浜町公民館「かもめ祭」 イライラ棒

１０月２２日 秋のふれあいウォーキング （谷津干潟コース）

１１月 ３日 若松軽スポーツ大会 （若松中学校）

種目：グラウンドゴルフ

１１月１９日 秋季グラウンドゴルフ大会 （湊町小学校）

２月２４日（準備）・２５日 わんぱくフェスタ （浜町公民館）

（種目；ダンボール迷路、イライラ棒）

偶数月 第３月曜日 南老人センター 軽スポーツにチャレンジ

《わんぱくフェスタ》 イライラ棒（２３年２月）

・花に囲まれて天沼公園にて

南老人センター《軽スポーツにチャレンジ》

☆ふうせんバレーを楽しむ ▽ホールインワンをねらって

《若松軽スポーツ大会》

湊 町 地 区
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<天沼弁天池公園広場> 本町地区のメインイベントである「第２４回本町地区

5月21日　本町地区連合町会 スポーツ福祉祭」は11月3日に船橋小で開催しました。

6月10日　本町地区　 9月3日　雨天中止　 午前の部 軽スポーツ（室内、室外）

10月1日　本町北口町会　で開催しました。 昼　　　食 参加者全員に焼きそば

午後の部 皆で楽しめるレクリエーション

５月20日　天沼弁天池公園にてペタンク大会 その他、昔遊び、スプーンレース、グラウンドゴルフ、ペタンクなどを実施

６月９日　中央公民館にて子どもまつり（ストラックアウト）

　　船橋小学校にて　ストレッチ 　　京成成田駅をスタートし、およそ２時間の行程でした。

　　（R4事業）

また別途ウォーキングを予定しています。

　本町地区は町会・自治会で独自の交流の場が少なく、地域交流の活性化のために、グラウンドゴルフをメイン

に進めています。今年度は多くのイベントを開催し、本町地区連合町会行事の本町地区スポーツ・福祉祭も4

年ぶりスポーツ推進委員地区長が実行委員長となり、企画立案し、共催行事として実施しました。

　関係者の皆様のご協力により、スムーズな行事開催を行うことができました。

２月１９日　成田梅まつりに合わせ、成田山公園を散策。3月12日　本町新春ふれあいまつり　（R4事業）　　　　　　　　　　　　　　　　　　

グラウンドゴルフ大会 本町地区スポーツ福祉祭

本町地区ウォーキング

その他

本 町 地 区

ペタンク大会

子供まつり

ボッチャストラックアウト

玉入れ スポーツ雪合戦

綱引き パン食い競争

ふれあいまつり
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 海 神 地 区 

令和 5 年度事業について 

5/14(日） 海神小学校区グラウンドゴルフ大会    参加者 17 名 

6/ 4(日） 西海神小学校区グラウンドゴルフ大会   参加者 15 名 

11/19(日） 南本町小学校区軽スポーツ大会      参加者 17 名 

12/17(日)  海神南小学校区軽スポーツ大会      参加者 17 名 

上記の事業を行い、多くの方にご参加いただきました。 

また、2/25(日)に海神公民館にて「海神公民館こどもまつり」への協力も予定しております。 

 

 
グラウンドゴルフ大会の様子 

 

海神地区スポーツ推進委員 

芦田 君雄  （地区長） 

延東 直毅  （副地区長） 

大塚 富雄   (副地区長） 

      （協議会監事） 

岸  和夫  （事業委員） 

臼井 康之 

早川 真和    （書記） 

小島 美奈子   （会計） 

菅野 謙二   (研修委員) 

榎本 亜弥子 

中村 司      （広報委員） 
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 西 部 ブ ロ ッ ク 
西 船，本 中 山 

塚 田，法 典 地 区 

 

令和５年 

１． ８月 ６日（日） 第９６回バレーボール大会    （運動公園・体育館） 

                参加者：８０人（８チーム） 
 

２． ８月２７日（日） ボッチャ・ブロック大会     （行田中学校・体育館） 

                参加者：５０人（４チーム） 
 

３． ９月３０日（日） ソフトボール大会        （法典公園グラスポ多目的広場） 

                参加者：８０人 
 

４．１０月３０日（日） 第２５回グラウンドゴルフ大会  （法典公園グラスポ多目的広場） 

                参加者：９０人 

令和６年 

５． ３月 ５日（日） 第９７回バレーボール大会    （運動公園・体育館）    

                参加者：１２０人（１０チーム） 
 

    ６． ３月１０日（日） ボッチャ交流大会         (行田東小学校・体育館) 

                参加者：１００人  

 

本年度を振り返り                             西部ブロック長 原田 幸三 

西部ブロック行事は、バレ-ボール大会、ボッチャ・ブロック大会、ソフトボール大会、グラウンゴ 

ルフ大会、ボッチャ交流大会を開催しました。 

バレ-ボール大会は、運動公園体育館で年２回、夏と春に開催しています。 

ボッチャ大会は中央大会の予選を兼ねて実施、ブッロクとしては、パラスポーツの種目としての大

会でしたが多くの参加がありました。 

ソフトボール大会は、４チームの参加で、賞品をソフトボールとしたことで大変喜ばれました。 

 グラウンドゴルフ大会は、朝からの雨が止むのを待って法典公園の広い芝生広場を１０ホール、 

３コースの全３０ホールの一杯を使いプレイしました。参加者は待った甲斐があり、楽しそうに 

プレイしていました。 

西部ブロックとして各地区に共有のニュースポーツを広めるためにモッルクを導入しました。 

来年度以降、地区、ブロック内に広める活動をします。 

西部ブロック行事は、皆様が、安心安全で楽しい笑顔で、お帰りいただける事業が開催できたと思

っています。 

 
                          

                    

                             

  

令和５年度事業 

バレーボール大会

大会 

ボッチャ大会 

グラウンドゴルフ大会 
ソフトボール大会

大会 －8－ 



 

 

令和 5年度事業について 

西船地区事業については、各行事 4年振りに予定していた全ての行事を開催する事ができました。 

春季・秋季にグラウンドゴルフ、ウォーキングにボッチャ交流会、夏季ラジオ体操、バレーボール大会、 

福祉まつりと無事終えられる事ができた。 

今回から新たに開催協力した西船地区スポーツレクリエーション大会では全 8町会、 

約 80名へのレクリエーション指導と運営を行い、次回開催への協力も申し出を頂けました。 

令和 6年度事業に関しても、地域の皆様に親しみが出る事業を開催し、円滑に無事終えられるよう取り組んで参ります。 

 

 

・令和 5年度主な事業 

春季ウォーキング （水元公園・帝釈天） 

春季グラウンドゴルフ（中山競馬場） 

ボッチャ交流会・夏季ラジオ体操（葛飾小学校） 

バレーボール（葛飾小学校） 

秋季グラウンドゴルフ（中山競馬場） 

秋季ウォーキング（佐倉市） 

西 船 地 区 
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   ６月１１日  グラウンドゴルフ大会（中止） 

   夏休み期間  ラジオ体操（7/22～28、8/25～31） 

   ９月１０日  グラウンドゴルフ大会（中止） 

  １０月 １日  本中山地区健康フェスティバル 

  １０月１５日  小栗原稲荷神社大祭（子供神輿警備） 

  １１月２３日  ウォーキングイベント（おゆみ野･鎌取） 

 

 

 

【ラジオ体操の風景】 
 

本年度もたくさん

の子供たち、親御さ

ん、おじいちゃんお

ばあちゃんが参加し

てくれました。 

 

最終日にはプレゼ

ントを配り、皆さん

の笑顔を見ることが

出来ました。 

 

 

 

 

 

【ウォーキングイベントの風景】 
 

コロナ禍などで

４年間中止となっ

ていたウォーキン

グイベントを再開

することが出来ま

した。 

 

常連さんが多く

参加し、再開を喜ん

でくれました。 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年度事業 
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本 中 山 地 区 



 
 

 

 

 

 

  

   

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今年度は数年ぶりにほぼ企画通りに事業

を実施できました。 

定例のグラウンドゴルフ・バレーボール

大会、昨年度からの健康測定に加え、新規

事業としてポールウォーキングの講習会

を開催しました。 

また、地域の“塚田まつり”でボッチャ体

験会を開催し、多くの方に体験していた

だけました。 

バレーボール大会 

4月 3日（月） ボッチャ大会 

５月１３日（土） 第 2回健康測定 

  ６月 ３日（土） ﾊｯﾋﾟｰｻﾀﾃﾞｨ ふわドッチボール 

  6月 18日（日） 第 5６回塚田地区グラウンドゴルフ大会 

  9月 1０日（日） 第 5７回塚田地区グラウンドゴルフ大会 

  9月 30日（土） ボッチャ大会 

 １０月２８日（土） 新規 ポールウォーキング 

１０月２９日（日） 協力 第２回塚田まつり（ボッチャ体験・健康測定） 

１１月１９日（日） 第 3９回塚田地区バレーボール大会 

１２月１０日（日） 塚田ふれあいウォーキング     中止 

体力測定 

ポールウォーキング 

ふわドッチボール 

グラウンドゴルフ大会 

塚田まつり 

令和５年度事業 
 

塚 田 地 区 
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       令和 5 年度事業 

4月 23日（日）   法典地区ウォーキング     （市川動植物園） 

6月 18日（日）   法老協ボッチャ大会      （法田中学校体育館） 

6月 25日（日）   法典地区グラウンドゴルフ大会 （法典公園グラスポ） 

11月 12日（日）   第 24回 法典地域祭      （法典公園グラスポ） 

11月 19日（日）   法典地区バレーボール大会   （旭中学校体育館） 

2月  4日（日）   法典地区耐寒マラソン大会   （法典公園グラスポ） 

2月 25日（土）   法典地区 研修会（モルック）  (上山神社内広場)  

 

    本年度、法典地区の事業活動も盛況のもと、事故も無く終了する事が出来ました。 

   地域住民の方々と楽しく、笑顔あふれる活動となりました。 

     6月に行ったボッチャ大会は、交流会に出場するための予選会として白熱した試合が 

行われました。 

今年度の地域祭は、残念ながら雨での開催となりました。悪天候にも関わらず、来賓並び 

協力団体多数の出席を頂き、地域住民の方々と楽しく、元気に実施することが出来ました。 

子供達から高齢者の方まで、参加・協力して頂き感謝いたします。 

今後も地域住民の方々との交流の輪を広げ明るく楽しい、そしてスポーツを通して親睦と 

健康づくりを行っていきます。 

 

 

 

 

                

 

ボッチャ大会 予選会           グランドゴルフ大会 

    

  

 

 

 バレーボール大会           第 24回 法典地域祭 

 

法 典 地 区 
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 中 部 ブ ロ ッ ク 
夏 見，高 根・金 杉 

高根台，高 根・芝 山 地 区 

 

 コロナ流行から４年目を迎え、一先ず一段落し、今年度こそはと、中部ブロックのスポーツ推進委員の皆さ 

んと、通年通りの活動計画をたて進めてまいりました。 

 

① ６月のふれあいウォーキングは、思わぬ台風接近で新浦安散策は残念ながら中止しました。                  

 

② スポーツ健康都市宣言４０周年記念 スポーツ推進委員協議会創立６０周年記念 

ボッチャ交流大会中部ブロック大会 ９月１０日 高根公民館 

１０チーム３４名参加がされました。参加者の年齢は、６歳～８０歳を超える幅広い年齢の皆さんに参加い

ただき、中には、親子三代で参加されたチームもありました。さて、大会ですが、上位３チームでの決勝戦

では、３チームとも同点となり、３チームでのタイブレイクで決着をつけるという、熱い熱い試合となり大

変盛り上がりました。  

【 プレー中 】                【 プレー中 】 

 
③ グランドゴルフ大会 １２月１０日 

中部ブッロク恒例のグラウンドゴルフ大会を高根台地区が企画を担当し、高根東小学校校庭にて、実施し

ました。 

 

④ 2 月 12日 救急法実技研集会 

心肺蘇生法を中心とした実技研修会を実施しました。 

令和５年度ブロック事業 

 

① ふれあいウォーキング  ６月４日   ぶらり新浦安散策   

高根・金杉地区担当（台風接近のため中止） 

② ボッチャ交流大会中部ブロック大会 ９月１０日実施 

会場 高根公民館  高根・芝山地区担当 

③ グラウンドゴルフ大会 １２月１０日     会場 高根東小校庭 高根台地区担当 

④ 救急法実技研修会    ２月４日      会場        夏見地区担当 
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＜今年度活動実績＞ 

 コロナの影響も少なくなってきましたが、まだまだ、中止になってしまった行事も多くあり

ました。来年は、コロナ前の状態に戻ることを願っております。 

 

 子供フェスタ    ５／３  夏見台中央公園 

グラウンドゴルフ大会   ６月  夏見台小学校（中止） 

ボッチャ     ７月  夏見公民館（中止） 

夏見地区ソフトボール大会   ７月  夏見台小学校（中止） 

軽スポーツ大会    ８月  夏見児童ホーム（中止） 

グラウンドゴルフ大会   ９月  夏見台小学校（中止） 

福祉まつり     ９／３０ 夏見公民館 

ミニデイサービス（ディスコン）     １０／２３ 夏見公民館 

八栄小バザー（やさかえフェスタ）  １０／２８  八栄小 

軽スポーツ大会    １月   夏見児童ホーム（中止） 

子供まつり      ２月   夏見児童ホーム（中止） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    子供フェスタ            ミニデイサービス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

八栄小バザー 

夏 見 地 区 
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地区の活動について、今年度はグラウンドゴルフ、ボッチャ、そして研修会を中心に行ってきました。

しかし、天候の影響で中止が多くなってしまいました。 

 

 その中でも、新浦安ぶらっとウォーキング研修会は特筆すべきものです。新型コロナウイルスの状況

が改善しつつある中実施され、屋外スポーツとしてウォーキングを楽しみながらスポーツ推進委員のス

キルアップも図ることができました。コースは新浦安駅からシンボルロードを経由し、境川沿いや浦安

総合公園、日の出街並み、そして日の出公民館を通って新浦安駅に戻る計画で、総距離は約 6.5km、約 2.5

時間ほどのウォーキングでした。 

 

長年続いてきた地域の運動会、福祉まつりが高齢化により参加者が減少してきています。 

幅広い年代の方に参加していただけるよう地域の方々の声に耳を傾け、スポーツ推進委員の活動に取

り組んでいきたいと考えております。 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高根・金杉地区 
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 ２０２３年度は、コロナ感染症５類移行に伴い活動機会が増えてきました。 

 

高根台地区では、グラウンドゴルフ大会と銘打って年間、三回のグラウンドゴルフを開催。 

毎回３０人を超える参加者が有り皆さん楽しみにしておられます。 

近隣のグラウンドゴルフサークルの活動も盛んで、地区主催の大会に毎回参加者が増加して

おります。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ボッチャ体験会は１０人程の参加者で二人の中学生の参加が有りました。 

これからも 若い世代の参加を募って行く企画考案中です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２０２４年度は、ボッチャはレクリエーションボッチャをメインに、開催を計画。 

新規企画でモルックを取り入れる予定で、推進委員も日々実技、運営のトレーニングをして

います。 

 

 

 

高 根 台 地 区 
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☆地区長の挨拶☆ 

今年度は、新型コロナウイルスも５類となり、様々な制約やマスク着用必須などの対策も大幅に緩和された

中で活動を行うことができました。 

それにより、コロナ前に恒例でした“春のウォーキング”では、参加していただいた

方々との 4年ぶりの交流に声を掛け合う場面があちらこちらで見られました。 

満開の桜の中、開催ができた事に喜びを感じました。 

また、グラウンドゴルフ・ダーツ・地区ボッチャ交流大会とスポーツを通じて地域住民

の交流と親睦が深められたと思います。 

今後も、地域の方々の体力向上、維持に努めた事業を積極的に取り組みたいと考えております。 

                                         高橋 光男 

 

☆高根・芝山地区 活動の紹介☆ 

今年度は、春のウォーキングから始まり、グラウンドゴルフ大会、ボッチャ交流大会を開催しました。 

また、継続して行っている公園体操では野田佳彦衆議院議員も視察に訪れ、地域の方々との交流を楽しんで

いました。 

【 春のウォーキング 】            

 

 

 

 

 

 

 

 

   
【 ボッチャ交流大会 】 

高根・芝山地区 
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【 西高根公園での３Ｑ体操 】 



東 部 ブ ロ ッ ク 
前 原，二宮・飯山満，薬円台 

三山・田喜野井・習志野， 

習志野台地区 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

６月 ４日 ブロックウォーク(上野) 

８月２０日 ソフトボール大会 

８月２７日 ボッチャ大会(ブロック予選) 

９月１０日 グラウンドゴルフ大会 

１１月１８日 バレーボール大会 

 

奇数月１回 ダレッチボール研修 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

     

 

ソフトボール大会 8/20 

グラウンドゴルフ大会 9/10 バレーボール大会 11/18 

 

ブロック内共有にて『ダレッチボール』を取り入れてから早 2年、右も左もわからず

にスタートしましたが、あとわずかでゴールインできる所まできています。 

思い返せば、ボール選びから始まり、コート作りや試合形式をどう進めれば良いのか、

都度都度に話し合いながら実践し、ルール作りに至っては思考錯誤の連続で変更変更また

変更と何度も書き加えたり削除したりと大変でした。 

奇数月１回『ダレッチボール』研修を予定しているにもかかわらず、参加人数が少な

く変則にて実践したこともありましたが、ここまで来れましたのは、ブロックの皆様方の

お陰と感謝いたしております。ありがとうございました。 

今後はスポ推のみの実践ではなく、外部にも発信していきたいと思っております。子供

も高齢者も一緒にプレーが出来るそんな『ダレッチボール』になればいいな。ブロック

の皆様どうぞよろしくお願い致します。 

 

 東部ブロック長  田久保 恵美子 

令和５年度 ブロック行事 
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令和５年度事業 

 

英今年度 

前 原 地 区 

雪 合 戦 

：毎  月      第一土曜日定例会 

：健康体操      月２回           東部公民館   前原小学校        ９８７人           

： ４月  ２日（日） さくらウォーク            新鎌ケ谷方面 参加 １９人 

： ６月１７日（土） ハッピーサタデー(軽スポーツ) 東部公民館  参加 ７８人 

： ６月１８日 (日)  婦人バレーボール大会         前原中学校  参加 ７３人 

： ７月２９日（土)  ボッチャ大会            東部公民館  参加 １７人 

： ８月１９日（土)  ナイターグラウンドゴルフ大会 二宮中学校   参加 ４２人 

：１１月１９日（日)  秋季グラウンドゴルフ大会   中野木小学校 参加 ５６人 

：１２月１７日（日)  第 19回前原自治連ＧＧ大会   中野木小学校 参加 ６２人  

： １月 ７日（日)  七福神巡り              深川七福神  参加 １９人  

： １月２８日（日)  新春グラウンドゴルフ大会     中野木小学校  参加 ７５人 

 

【協力事業】 

： ５月２８日（日） 前原地区福祉まつり 「簡単な応急手当」     東部公民館 

：１１月１１日（日） 前原商店街グラウンドゴルフ大会        前原小学校 

 

選手宣誓「バレーボール大会」 

令和５年度は、さまざまありましたが無事に終える

ことができました。 

「ボッチャ体験会」を初めて開催。毎月第一土曜日 

の定例会を軸に活動してきました。 

地区の拠点の「東部公民館」が１０月より大規模リ

フォームのため閉館、後半は会議や事業の場所など地

域の皆様の協力を得て開催できました。 

大変ありがとうございました。 
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健康体操（前原小学校） ボッチャ体験会 

ナイターグラウンドゴルフ 

チャレランで優勝 



 

 

 

 

 

 

 

 

大会 

  

大会 

  

大会 

 

 ５月７日   ５月２１日   ６月１１日  

 
（雨天中止） 

  ５チーム参加 

飯山満中央さん優勝 

  3 チーム参加 

HASAMA さん優勝 
 

 １２月３日   １１月５日   １１月１２日  

 56 人参加   ３チーム参加 

宮本台さん優勝 

  3 チーム参加 

VOICE さん優勝 
 

         

 

 

  

 

  

 

 

         

 

 

  

 

  

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

5月 13日 公民館_ハッピーサタデー 

(ラダーゲッター体験) 

10月 15日 卓球バレー体験 

10月 21日 飯山満小学校バザー 

(ラダーゲッター体験) 

二宮・飯山満地区 

◆ 2023 年度 主な地区事業 ◆ 
 

◆ その他 ◆ 
 

2023 年度地区役員 
 

 

矢野 義幸 【地区長】 

石塚 和雄 【副地区長 

・研修委員】 

保坂 正文 【会計】 

堀川 康文 【事業委員】 

真殿 英幸 【広報委員】 

金子 敏行 
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☆地区活動 

 コロナ禍の開店休業から何とか脱出した昨年と違い、感染症５類に変更された事もありだい

ぶ制約も緩和された中で活動できた１年でした。 

  地区活動として定着した観のある「グラウンドゴルフ」をはじめ、「ウォ－キング」「軽スポ

ーツ」の他「ボッチャ」「卓球バレー」「ダレッチボール」など関係団体のご協力を得ながら新

しい種目にもチャレンジできたと思います。多少手探りの部分もありますが今後拡大、定着を

目指して頑張りたいと思います。 

☆活動風景 

       

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆地区委員 

    関根輝久 榎本稔也 高橋正明 七瀬谷重男 曳地豊 田久保光子 広木誠 

薬 円 台 地 区 

グラウンドゴルフ大会 卓球バレー 

白鳥の池を目指して 軽スポーツ 輪投げ 
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＜令和５年度地区活動行事＞ 

   ５月１４日 グラウンドゴルフ交流会  三山中学校 

   ６月 ４日 東部ブロックウォーキング       上野公園～皇居東御苑 

   ６月１７日 ハッピーサタデー   三田公民館（協賛） 

   ６月２４日 近隣合同バレーボール大会  夏見総合運動公園 

   ７月２３日 ソフトボール大会   三田中学校 

   ８月２０日 グラウンドゴルフ東部ブロック地区予選 三田中学校 

   ９月１６日 ハッピーサタデー   三田公民館（協賛） 

  １０月１５日 福祉フェア    三山市民センター（協賛） 

  １１月１２日 ソフトボール大会   三田中学校（協賛） 

  １２月１０日 バレーバール大会   三山中学校 

   ２月１１日 新春グラウンドゴルフお楽しみ会 三田中学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 運動公園と地元の三山中学校で２回大会を行いました。 

今年の夏の猛暑にも負けずにグラウンド

ゴルフブロック予選大会を開催しました。

参加者からは次年度の開催日の検討を 

望む声が上がっています。 

三田習地区が担当するウォーキングです。 

コロナが５類に変更となって、東京の上野

公園から東京駅まで湯島天神・神田明神・皇

居東御苑と巡りました。 

天候にも恵まれた１日でした。 

三山・田喜野井・習志野地区 
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葛西臨海公園 

 

 

 ５月 

 

６月 

 

 

８月 

９月 

 １０月 

     

  

１１月 

 

  １月 

  

  ２月 

 

  

二
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来
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【２０２３年度の主な行事計画と実施】 

   習志野台公民館ハピサタ交流イベント 

   ソフトボール大会 

 春のグラウンドゴルフ 

   春のふれあいウォーク 

お楽しみバレー大会 

   船橋市ボッチャ交流大会 

   お楽しみバレー大会 

   町会対抗グラウンドゴルフ協力 

    習志野台公民館文化祭 

    ふれあい福祉祭り 

    秋のグラウンドゴルフ 

    秋のふれあいウォーク 

     早春ふれあいウォーク 

    成人の日記念駅伝大会 

公民館こども祭り 

お楽しみバレー大会 
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習志野台地区のサポート役  １２名（2023.12 現） 

 やっと平常が戻ってきました。 

グラウンドゴルフ、ウォーキングを皮切りに公民館、東部ブロック及び船橋市主催の軽スポーツ等のイ

ベントに協力することができました。 

しかしながら参加者はコロナ前と比べると少なくなって来ているのが現状です。高齢化の影響も一つの

原因かも知れません。これらを打ち破るために２０２４年はもっともっと数多くのイベントの開催を皆様

に伝えると共に、参加しやすい環境を作って行く所存です。 

参加者増を目指して習志野台地区の推進委員皆様のご協力をよろしくお願い致します。   

 東部ブロック習志野台地区長 渡邊義機 

 

!(^^)!戻った平常‼ 

スタート前の挨拶 

ソフトボール大会 

春
・
秋
の
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ 

ふ
れ
あ
い
福
祉
ま
つ
り 

ｼｪｲｸｱｳﾄ訓練 

春秋ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞﾙﾌ 

習 志 野 台 地 区 
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北 部 ブ ロ ッ ク 二和,三咲,八木が谷,松が丘 

大穴,豊富,坪井地区 

 

ブロック長 武田久志 

 

令和５年度のブロック事業として 6 月にパークゴルフ大会を計画していましたが、台風の上

陸予報もあり安全確保のため中止せざるを得ませんでした。 

9月のボッチャブロック大会は「船橋市スポーツ健康都市宣言 40周年記念北部ブロック大会」

として中央大会に向けてのブロック大会となりました。 

 

参加チームはブロック内から 10チーム、市広報からの申込 10チームでしたが、他ブロック

と調整を行い 16チームで開催されました。 

 

「誰でもスポーツ」や「グラウンドゴルフ大会」は各地区共催で高齢者（平均年齢８０代半ば）

の参加しやすい様に地元を会場として開催を行いました。 

各地区で子供から高齢者までスポーツを楽しめる様に工夫をしています。 

 

 

 

行 事 名 期日 会  場 

北部ブロック誰でもスポーツ 4 月～3 月 各地区会場 

北部ブロックパークゴルフ大会 中止 - 

北部ブロック誰でもスポーツ ボッチャ大会 9/3 船橋アリーナ 

北部ブロック誰でもスポーツ ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞゴルフ大会 9/23 各地区会場 

北部ブロック研修会 (紙サッカー) 11/11 坪井小学校体育館 

北部ブロックバレーボール大会 1/28 船橋アリーナ 

北部ブロック研修会・新年会 2/10 二和公民館 

北部ブロック誰でもスポーツ ボッチャ大会 北部ブロック誰でもスポーツ ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞゴルフ大会 
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今年は、グラウンドゴルフ大会、パークゴルフ大会（夏・秋各） 軽スポーツのスポーツ吹矢（１５回）  

パラリンピックの競技種目でもあるボッチャ（５回）をメインに開催致しました。 

 

初の試みといたしまして「ウォーキング＆野球観戦」と題して、新鎌ヶ谷駅から日本ハムファイターズ鎌ヶ谷

球場へのウォーキングイベントを実施しました。地域住民の皆様には、元気に楽しく参加していただき感謝し

ます。 

 

私達は『スポーツの力』で回復を願い、お子様からご年配の方まで、スポーツを通じて繋がる機会が増えるよ

うな活動をしていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スポーツ推進委員（2022・2023年度） 

 

米川 知之    藤澤 恒雄       荒井 剛         

河村 彰     村木 正昭       間野 新一        

二 和 地 区 
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  〈令和 5 年度 活動報告〉 

コロナが 5類に移行しましたが、感染予防対策を行いながら活動して来ました。 

令和 5年  ４月 ９日  春季みんなで歩こう会          (谷津干潟) 

       ５月１４日  春季グラウンドゴルフ大会        （二和小学校） 

       ６月１１日  軽スポーツ大会（ボッチャ・モルック）   (二和小学校) 

       ７月 ２日  軽スポーツ大会（ボッチャ・モルック）   (二和小学校) 

       ８月 ６日  だれでもスポーツ（ボッチャ）      （三咲公民館・講堂） 

      １０月 １日  秋季みんなで歩こう会           (浦安市郷土博物館) 

      １１月 ５日  秋季グラウンドゴルフ大会       （二和小学校） 

      １１月１９日  ピンポンを楽しむ会          （三咲公民館・講堂） 

      １１月２５日  ハッピーサタデー・児童モルック    （三咲公民館・講堂） 

      １２月２０日  ボッチャ忘年交流会          （三咲公民館・講堂） 

  令和６年 ２月１８日  軽スポーツ大会            （二和小学校） 

 

    :北老人福祉センターで毎月定例会（平日のみ）：ボッチャとモルックを１４回実施 

 

 

  

 

〈秋季グラウンドゴルフ大会〉 

天候に恵まれ、チーム戦で和気あいあい楽し

みました。 

〈秋季みんなで歩こう会〉 

東京メトロ東西線浦安駅 ～ 旧宇田川家住宅 

～ 豊受神社 ～ 浦安市郷土博物館 

 

今年は１０月でも高温で大変でしたが皆さん

無事完歩できました。 
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三 咲 地 区 

( 二和小学校 校庭にて ) 

 

( 浦安市郷土博物館 ) 

 



 

 令和５年度 活動報告 

 

 

八 木 が 谷 地 区 

◆春季ペタンク大会       5 月１４日（日）  八木が谷小学校      

５０名参加 

◆春季パークゴルフ大会     ６月 ４日（日）  オスカーパークゴルフ場  

１０４名参加 

◆春季ダーツ大会        ７月 ９日（土）  八木が谷公民館    

６３名参加 

◆春季グラウンドゴルフ大会   ７月１７日（日）  八木が谷小学校  

２１１名参加 

◆高齢者グラウンドゴルフ大会  ９月１８日（日）  八木が谷小学校  

１８９名参加 

◆誰でもスポーツ・ボッチャ  １０月１５日（日）  八木が谷小学校（体育館） 

４０名参加 

◆秋季パークゴルフ大会    １１月 4日（土)   オスカーパークゴルフ場  

１０５名参加 

◆秋季ペタンク大会      １１月１２日（日）  八木が谷小学校    

５７名参加 

◆秋季グラウンドゴルフ大会  １１月２５日（土）  八木が谷中学校   

２０２名参加 

◆秋季ダーツ大会       １２月 ２日（土）  八木が谷公民館    

７０名参加 

 コロナウィルスも終息に向かいつつも、注意を払いながらスポーツを徐々

に拡大する方向に進んでいます。再開で顔見知りの方とあちこちで挨拶も

尚、一層の健康長寿に運動努力して、笑顔で過ごせるようにスポーツを推進

し、仲間の輪を広げたいと思う八木が谷地区の委員です。 
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・若さをたもつ体操（誰でもスポーツ）4回 実施 

・三山祭り健康ウォーク（春）１回 実施 

・松が丘地区 ボッチャ大会（春・秋）2回 実施 

・グラウンドゴルフ大会（春・秋）2回 実施 

・古和釜運動広場使用調整会議（上期・下期）2回 実施 

・古和釜小クラブ活動支援（ニュースポーツ）6回 実施 

・地区研修会（スポ推のみ）4回 実施 

・連合町会夏祭り 8月 19日(土)～20日(日) 

・秋季バスウォーク（中止） 

・社会福祉協議会 福祉祭り 10月 1日(日) 

・ハッピーサタデー（モルック）10月 21日(土)  

・連合町会運動会 11月 5日(日) 

・フェスタ㏌松が丘（子ども祭り）2月 17日(土) 

 

 

地域で頑張る推進委員 

  

 

 
                                   

松が丘地区サポート役員 
                                                                                                

地区長     大竹 幸明 

北部ブロック長 武田 久志 

副地区長 

書 記          佐藤 道夫 

会 計     天木 千秋 

事業委員    真中 俊也 

研修委員    角張 節子 

広報委員    小野 淑美 

     

   

 

     

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

年 6回のクラブ活動支援でスポ推が高学年（４～６年生）にグラウンドゴルフ、ドッチビー、

モルック等 指導体験させる 

 

 

令和５年度 活動報告 

新型コロナに負けるな!! を合言葉にみな様のご協力で事業が出来たことに心か

ら感謝し、今後もスポーツ推進委員活動にご尽力賜りますようお願い申し上げます。 

松 が 丘 地 区 

【古和釜小学校クラブ活動授業支援活動】 

ハッピーサタデー ボッチャ体験 室内モルック体験会（室内用コート 2セット製作） 

室内用モルック 2 本製作 
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今年度は、コロナ感染症５類移行を受け、2020年以前同様の地区行事を企画することができました。 

年度前半は、順調にコロナが収束に向かうのか見通しが立たず、参加者募集をどの程度にすべきか等、

想定でき得る状況別の備えに苦慮いたしました。少しずつ平常時に戻りつつあるのを実感し始めた頃

には、猛暑襲来で何かと気を揉む１年であったと思います。 

 天候に恵まれず止む無く中止となった行事もありましたが、実施できた行事には多くの参加があり、

活気に満ちた活動が出来ました。特に地域連合・学校等との連携行事である運動会は、4年ぶりの開催

とあって不安要素が山積みでしたが、幼児からご年配の方々まで、予想を上回る参加で大変盛り上が

り、全力で競技に取り組む参加者の姿に、自粛時のうっ憤が晴れていくのを感じることができました。 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【令和 5年度 主な地区行事】 

4月 15日～3月 軽スポーツ教室（海老ケ作公民館） 

5月～6月 ３週目 軽スポーツ体験週間（大穴近隣公園） 

4月 30日 パークゴルフ大会→雨天中止 

5月 27日 ミニハイク（水元公園～柴又帝釈天） 

6月 25日 軽スポーツ大会（海老ケ作公民館） 

7月 2日 こどもフェスティバル → 中止 

7月 15日 ハッピーサタデー（海老ケ作公民館） 

8月 12日 夏祭り→台風接近中止 

9月 2日 軽スポーツ体験会（海老ケ作公民館） 

9月 9日 グラウンドゴルフ大会（大穴近隣公園）         

10月 29日 大穴連合会大運動会 （大穴小学校） 

11月 26日 バレーボール大会（大穴中体育館） 

1月 28日 卓球・ピンポン大会（海老ケ作公民館） 

2月 11日 スポーツ講習会（海老ケ作公民館） 

2月 25日 公民館こどもまつり（海老ケ作公民館） 

3月 2日 グラウンドゴルフ大会（大穴近隣公園）

3月 3日 軽スポーツ体験会（海老ケ作公民館） 

※その他、健康教室 

（北部健康センター・海老ケ作公民館）定期的に開催 

 

大 穴 地 区 
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【主な活動行事予定】          

期  日 行 事 名 場 所 

  5月 13 日(土) 親子ハッピーウォーキング 小室～アンデルセン公園 

6月 4 日(日) 豊富連合グラウンドゴルフ大会 豊富小学校 （雨天中止） 

6月 10 日(土) スポーツでゲーム大会  小室児童ホーム 

6月 24 日(土) ボッチャ体験一般 北部公民館   

7月 8 日(土) ボッチャ体験＆大会 福寿荘 

7月 15 日(土) スポーツ雪合戦 北部公民館 

8月 5 日(土) ボッチャ予選会 北部公民館・小室公民館 

9月 2 日(土) 豊富地区パークゴルフ大会 オスカー船橋 

10月 8 日(日) 豊富連合スポーツレクレーション 豊富小学校 

10月 21 日(土) ボッチャ体験一般 北部公民館 

12月 9 日(土) モルック体験 北部公民館 

1月 20 日(土) モルック体験 小室児童ホーム 

1月 27 日(土) ボッチャ体験一般 北部公民館 

 

 

 

 

 

豊 富 地 区 

5/13、親子ハッピーウォーキング 

6/10、スポーツでゲーム大会 

6/24、ボッチャ体験＆大会 

9/2、豊富地区パークゴルフ大会 
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コロナ禍を脱し、坪井地区も地 

域活動も動き始めました。町会・自 

治連行事、公民館事業、児童ホーム 

事業に参画し、子供から高齢者まで 

気軽にできる軽スポーツなどを企画

しています 

 

 

◇スポーツ推進委員 

地区長  横島良広 

副地区長 事業委員 鈴木智広 

研修委員 本田栄二 

会計書記 広報委員  鈴木哲夫 

      町田英一郎 

      阿部紀征 

 

 

◇定例会議を毎月開催しています 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

坪井近隣公園 軽スポーツ大会      児童ホーム 紙サッカー      児童ホーム ボッチャ 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

地区 グラウンドゴルフ大会          公民館 ボッチャ        秋のウォーキング箱根 

坪 井 地 区 

4 月 16 日 春の軽スポーツ大会 坪井近隣公園  

５月 14 日 春のウォーキング 鎌倉 雨天中止 

６月 10 日 坪井児童ホーム  紙サッカー     

6 月 17 日 坪井公民館ハッピーサタデー ボッチャ    

6 月 18 日 東松が丘町会軽スポーツ大会グラウンドゴルフ 

7 月 16 日 ナイターグラウンドゴルフ大会 暑さ中止 

9 月  9 日 坪井児童ホーム  ボッチャ 

10 月 15 日 秋の軽スポーツ大会 近隣公園 雨天中止 

10 月 22 日 坪井自治連 グラウンドゴルフ大会  

11 月 23 日 秋のウォーキング 箱根 

12 月 10 日 グラウンドゴルフ大会 坪井小 

1 月 13 日 新春ウォーキング 成田新勝寺 

1 月 20 日 坪井児童ホーム スポーツ雪合戦 

3 月予定  公民館ハッピーサタデー 

3 月予定  早春グラウンドゴルフ大会  

 

 

令和 5 年度事業 
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会　　場

4 14 金 －

5 20 土 青少年会館

6 9 金

6 10 土

6 24 土 西船ボウル

7 1 土 県スポーツセンター

船橋市運動公園

船橋市内一円

11 5 日 船橋市運動公園

11 12 日 船橋市運動公園

11 16 木

11 17 金

12 3 日 青少年会館

1 14 日 船橋市内一円

1 21 日 八千代市

1 27 土 県スポーツセンター

2 18 日 きららホール第１２回スポーツフォーラム

学びと集い２０２３

第３９回千葉県スポーツ推進委員研究大会

船橋市スポーツ推進委員リーダー研修会・実技研修会

第６８回成人の日記念船橋市民駅伝競走大会

令和５年度船橋市スポーツ推進委員協議会行事

群馬県前橋市

第１７回ふなばし健康まつり

船橋市スポーツ推進委員レクリエーション

２０２３船橋市民マラソン大会

千葉県スポーツ推進委員初任者研修会

令和５年度関東スポーツ推進委員研究大会（全体会）

研修委員会主催　船橋市スポーツ推進委員リーダー研修会・実技研修会
「モルック」（１２月３日）

月･日･曜日 行 事 名 及 び 内 容

船橋市スポーツ推進委員全体研修会

令和５年度関東スポーツ推進委員研究大会（分科会）

船橋市スポーツ健康都市宣言４０周年記念事業第２弾スポーツフェスタ

月

令和５年度船橋市スポーツ推進委員協議会総会(書面）

第８回元気ふなばし健康ウォーキング　　　　　　　荒天中止

青森県青森市

10 9

第６４回全国スポーツ推進委員研究協議会（全体会）

第６４回全国スポーツ推進委員研究協議会（分科会）
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